

Каждая поездка в зону боевых действий отличается от предыдущей, несмотря на то, что едем мы вот уже пятый раз к тем же участникам СВО, нашим нижегородским боевым парням. И всегда происходят незабываемые встречи, новые и старые знакомые, новые обстоятельства и еще многое другое...

На этот раз нам удалось посетить центр восстановления бойцов, участвовавших в боевых действиях. Помню, долго блуждали по дорогам, не раз проезжая мимо одного полуразрушенного здания, стоящего в зарослях травы. Пока не получили дополнительные ориентиры. И каково же было удивление, но именно этот объект и был нам нужен. Вот что значит конспирация! Пока мы парковались, произошла смена караула и мы даже не заметили, где были организованы посты наблюдения и охраны. В этом и есть мастерство и профессионализм наших бойцов!

Однако самое интересное ждало нас впереди. В здании центра, оборудованного для отдыха, восстановления и тренировок бойцов нас встретил руководитель с позывным «Шёпот». Обратив внимание на его специальные татуировки, Сергей Клавдиевич Макаров назвал позывной «Монсон», на который руководитель центра живо отреагировал. Оказывается «Монсон» был командиром подразделения и наставником руководителя этого центра. Вместе они не раз бывали в горячих точках. А «Монсон» ещё в 80-х годах прошлого века служил срочную службу матросом на пограничном корабле Тихоокеанского пограничного округа, где одним из командиров подразделения как раз и был Сергей Клавдиевич Макаров.

Тогда тот очень многому научил матроса Александра Горшкова, впоследствии ставшего профессиональным военным и с позывным «Монсон». Известен он был во многих горячих точках не только нашей страны. Вот так встретились три поколения военных специалистов, в разные годы защищающие безопасность нашего государства.

К сожалению, Александр Горшков в прошлом году ушел из жизни в результате движения вражеской пули, засевшей в лёгком. А «Шёпот» и С.К. Макаров проговорили все время, пока наш водитель отдыхал, проехав за рулём почти 20 часов. Конечно же, им было о чём вспомнить и что обсудить. В том числе и возможность навестить могилу общего друга и поставить ему достойный памятник.

А потом был Луганск, где каждая группа выполняла свои задачи. Мы с Макаровым кроме всего навестили моих коллег в следственном комитете ЛНР. Когда-то, почти 20 лет назад, я с ними, молодыми специалистами, работала в управлении ФССП, затем, перейдя на службу в СУ СК РФ по Нижегородской области, пригласила поработать в отделе, которым руководила. Это оказалось плодотворное сотрудничество, молодежь оказалась обучаемой и ответственно постигала навыки обеспечения деятельности следственного аппарата и управления в целом. Конечно, они делали ошибки, то мы их вместе анализировали и исправляли. Сейчас все они — опытные работники аппарата — помогают наладить спокойную жизнь в Луганской Республике, где опять гремят взрывы, разрушающие жилые дома. А там где разруха, там и криминал находится в деятельности. Здесь и борются мои бывшие ученики. И это

нам должны были указать место встречи в городе, однако при выезде за пределы Енакиево пропала связь. При подъезде к Горловке участились блок-посты. А связи так и не было. Дежурные на блок-постах, узнав что мы едем в 348 МСП, только махали рукой, указывая направление и просили быть осторожнее. И ехать быстрее вперёд. На очередном блок-посту на самом въезде в Горловку мы попросили помочь связаться с нашими. Обычная связь и здесь не работала. Пока старший пытался найти канал связи, один из бойцов спросил нет ли лишнего шлема. Но уточнив кому мы везем груз, отказался от просьбы, сказав там нужнее, хотя сам стоял в кепке. Я назвала позывные наших бойцов, связь по-прежнему не работала, тогда нам объяснили как доехать

области. В состав груза вошли автомобильные огнетушители, запрос на которые пришел за два дня до отъезда, когда все денежные средства уже были потрачены. Но стоило только выложить в соцсети просьбу бойцов, на счет стали поступать денежные средства и в течение 3 часов необходимая сумма была собрана.

Огромную благодарность хочется выразить работникам детских садов №№ 23, 47, 361, 444, 185, 92, 121 и других города Нижнего Новгорода. Это они внесли значительную часть средств. Немедленно откликнулись ветераны пограничной службы. Члены организации «Пограничное братство» Гучев А.Н., Макаров С.К., Микешин В., Зубков А.В.

Всё привезенное оказалось очень нужным и как никогда вовремя. Вся встреча проходила не

уже новая модель. Хорошо бы министерству обороны и общественным организациям, которые поставляют гуманитарный груз, взять на заметку информацию, привозимую такими бригадами, как наша. Такое оборудование наряду с беспилотниками очень нужно сейчас в зоне боевых действий. Их наличие — это многие спасённые жизни.

Понимая это, делаем всё возможное, так как без помощи тыла на фронте трудно. И промышленные предприятия сейчас всё больше выпускают продукцию, нужную фронту. В Нижегородской области, например, предполагается наладить выпуск БПЛА. Только не очень понятно почему они будут ориентированы на решение бытовых вопросов, в том числе на доставку продукции

Если не закончится война, закончится мир...

тоже встреча двух поколений. На этот раз сотрудников правоохранительных органов.

Нас ждало ещё одно важное событие. В Луганске мы посетили Сквер пограничников. Скажу прямо, не многие российские города имеют такие памятные места, посвящённые пограничникам. Да ещё и с памятником Ф.Э. Дзержинскому на входе. Этот памятник пережил бурные 90-е и последующие мятежные годы в жизни Украины. Сама Аллея пограничников как будто участок границы. Здесь удивительно тихо, несмотря на бурную жизнь города за оградой сквера. На лавочках сидели отдыхающие и тоже очень тихо разговаривали, спокойно вели себя дети, даже те, которых мамочки катили в колясках. В вечном дозоре застыл пограничник с верным другом, постоянным спутником в охране границы — собакой. Они на боевом посту навечно. Охраняют каждую минуту этого хрупкого мира. И невольно приходит осознание того, что сейчас все участники СВО, защищающие наш покой и мир, тоже пограничники. Они стоят на границе добра и зла. Отодвигая границу нашего государства, объединяющего все миролюбивые силы и страны. Очень надеемся, что скоро будут установлены постоянные и незыблемые границы нашей Родины. Наступит мир. А пока все бойцы — пограничники одной большой заставы, стоящей на линии боевого соприкосновения. И все они самоотверженно выполняют задачи команды «Застава — к бою!»

А мы, находясь там, всей своей группой почувствовали это, приближаясь к главной цели нашей поездки. Ориентир был обозначен заранее — Горловка. А далее уточнение по факту нахождения уже давно знакомого нам 348 МСП.

Так случилось, что ко времени нашего приезда многострадальная Горловка опять была под огнём, в чём убедились лично. Наш подшефный героический 348 МСП в составе других воинских подразделений защищает этот город.

Поездка была напряжённой. В Енакиево мы созвонились с контактёрами и получили подтверждение держать путь в Горловку. При следующей связи



Пресса дошла до адресата

до КПП и что сказать. В воздухе стоял запах пороха. Мы уже научились различать звуки «прилетов» и звуки ответных ударов наших орудий.

Где-то недалеко шёл бой. И мы поняли, что бьют наши, значит не страшно. На КПП, услышав позывные, нам дали связь. Указали место, где спрятать машину и ждать. Я периодически выходила на дорогу, надеясь увидеть встречающих, но по дороге в сторону центра изредка пролетали на скорости легковушки, и всё чаще слышались раскаты орудий. Наконец вдалеке показалась и остановилась машина, закрытая маскировочной сеткой. Я поняла, что это наши. И стояла на дороге, размахивая руками, пока они не подъехали. Мы обнялись как родные. Будучи на постоянной связи с бойцами подготовили необходимый гуманитарный груз. Привезли всенаправленный детектор БПЛА «Булат v.3», теперь на этом участке обороны Горловки дроны ВСУ под контролем. Передали оптический прицел и шлемы, штурмовикам они постоянно нужны. Маскировочные сети, антидроновые наклейки, в том числе и изготовленные своими руками участниками группы «Волонтерское братство», пошив которых организовала Елена Ершова. Маскировочные сети, как всегда, изготовили волонтеры из города Лысково Нижегородской



Готовы к отправке

более 20 минут. Обстановка опасная и ребятам надо было срочно всё доставить на передний край. И всё-таки мы поговорили. Ребята были очень рады получить выпуск свежих газет «Граница России» и «Здравствуйте, люди!». А также комплект более ранних выпусков. Эти газеты специально были присланы редакцией для наших бойцов, что я им и сказала. Просили в следующий раз обязательно не забыть прессу. А мы в свою очередь попросили проверить как работают антидроновые наклейки и детектор, так как везли их впервые.

Мы уже подъезжали к Енакиеву, когда по тому же закрытому каналу связи позвонил «Инструктор». Его на целый час перевели на пост в центре Горловки. Он надеялся, что мы ещё в городе и сможем увидеться, но увы... мы были далеко и миновали уже блок-посты. Вернуться было нереально. Обидно и горько, так хотелось увидеться, ведь каждый из них стал фактически своим родным человеком. А мы для наших бойцов кусочек мирной жизни. Но это боевая обстановка и с этим ничего не поделаешь. Уже глубокой ночью пришли сообщения: «Инструктор» написал, что детектор здорово работает, а «Мастер» отметил, что антидроновые наклейки хорошо прикрывают от дронов, которые просто не видят теперь ни технику, ни бойцов, укрытых ими.

И уже приехав домой, от ребят с передовой пришло сообщение: другие подразделения тоже хотят такой детектор. Мы же узнали, что вот-вот пойдёт в серию

из супермаркетов по заказу покупателей. Наш город всегда был городом оборонных предприятий. Они имели уникальные технологии и легко переходили на выпуск военной продукции. На западных границах страны идет война, и такое техническое средство как БПЛА там очень востребовано. И, более того, необходимо в целях безопасности и сохранения многих жизней, равно как и защиты рубежей Родины.

Мы, добровольные помощники фронту, вместе с гражданами и даже детьми, собираем средства для обеспечения бойцов БПЛА типа «Разведка» или «Камикадзе», ночного и дневного действия. В адрес руководства нашей области даже было обращение командования полка об оказании помощи в обеспечении БПЛА, к несчастью, безуспешное. Так вот сейчас самое время вернуться к историческим традициям нашего города, трудовой доблести и славы, который всю ВОВ поставлял технику на фронт. Возобновление этой традиции стало бы достойной поддержкой исторической памяти. А ещё это стало бы большой поддержкой нашему президенту в борьбе за окончание войны и установление мира. На мировой арене он один из лидеров государств, последовательно доказывающий, что мы защищаемся сами и защищаем тех, кто к нам обращается за помощью. Он один пытается доказать, что мир нужен всей планете. И это единственная возможность сохранить человечество на Земле.

Елена КОВРОВСКАЯ,
наш внешт. корр.